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“Multiplicación de números complejos”

Definición: 

Dados z1, z2 ∈ ℂ, tal que z1 = a + bi = (a, b) y z2 = c + di = (c, d), la multiplicación de z1 y z2 está dada por la siguiente expresión: 
Forma binomial: z1 · z2 = (a + bi) · (c + di) = (ac – bd) + (ad + bc)i 
Forma de par ordenado: z1 · z2 = (a, b) · (c, d) = (ac – bd, ad + bc)

Además, se cumplen las siguientes propiedades, con z1, z2, z3 ∈ ℂ:
Clausura: z1 · z2 ∈ ℂ 
Asociatividad: z1 · (z2 · z3) = (z1 · z2) · z3 
Neutro multiplicativo: Si a, b ∈ ℝ, entonces: (a + bi) (x + yi) = a + bi, con x + yi = 1 + 0i = (1, 0).
Inverso multiplicativo: Si z ≠ 0 + 0i, entonces  donde , con a, b ∈ ℝ y a, b ≠ 0.

Conmutatividad: z1 · z2 = z2 · z1
Distributividad: z1 · (z2 + z3) = z1 · z2 + z1 · z3

La ponderación de un número complejo z = a + bi por uno real k es el producto de k · z ∈ ℂ y se calcula: 
kz = k(a + bi) = k · a + k · bi
Además, se dice que el vector asociado a kz es una dilatación del vector asociado a z si k > 1, pues |z| aumenta. Del mismo modo, se dice que el vector asociado a kz es una contracción del vector asociado a z si 0 < k < 1, pues |z| disminuye.

· Resuelve las siguientes actividades con el desarrollo correspondiente.

I. Multiplica y simplifica los siguientes números complejos: 
a. (–4 + 4i) · (3 + 2i) 
b. (5 + 3i) · (4,5 + 7,8i) 
c. (3,4; –5,2) · (–2,9; 6,8)
d. (5,3; 7,1) · (–4,3; 2,8)

II. Dados los complejos z1 = 2 – 5i, z2 = − 6 − 7i y z3 = − 3 + 6i, determina el valor de las siguientes expresiones:

a.   + z3
b.   
c.  
d. 
e. 
f.
g.
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